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ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος  
και Ενέργειας 

κ. Σταύρο Παπασταύρου 
 
 

ΘΕΜΑ: Κατασκευή Φράγματος, Ταμιευτήρα και Υδροηλεκτρικού Σταθμού στην θέση Τέμενος επί του Ποταμού  
Νέστου στην Π.Ε. Δράμας  

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  

Επανέρχομαι για ακόμα μια φορά, σε διάστημα συντομότερο του ενός έτους από την συζήτηση της 

προηγούμενης σχετικής επίκαιρης ερώτησης που έθεσα στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

αναφορικά με την δημιουργία Υδροηλεκτρικού Φράγματος στην θέση Τέμενος, επί του ποταμού Νέστου, στην 

Δράμα. Θέτω εκ νέου το ζήτημα, καθώς στο διάστημα που μεσολάβησε δεν σημειώθηκε κάποια εξέλιξη προς 

την κατεύθυνση της υλοποίησης αυτής της αναγκαίας και ζωτικής σημασίας υποδομής από την πλευρά του 

Υπουργείου και της ΔΕΗ, αλλά και επειδή απασχολεί όλο και πιο έντονα τους καλλιεργητές και εν γένει την 

τοπική κοινωνία της Δράμας.  

Το συγκεκριμένο έργο υποδομής, οι συζητήσεις για την κατασκευή του οποίου εκκίνησαν πριν από 

περίπου 50 χρόνια, ενώ σύμφωνα με τις δεσμεύσεις της ΔΕΗ θα έπρεπε να έχει ολοκληρωθεί εδώ και 

τουλάχιστον μια δεκαετία, προσφέρει πολλαπλά οφέλη όχι μόνο στους εργαζόμενους στον πρωτογενή τομέα 

στον κάμπο της Δράμας, αλλά και στην εθνική ενεργειακή πολιτική.  

Η συνεισφορά του στην άρδευση του κάμπου παραμένει η κύρια λειτουργία του, φιλοδοξώντας, 

σύμφωνα με μελέτες και τεκμηριωμένες εκτιμήσεις, να καλύψει έκταση 40.000 στρεμμάτων. Τα πρόσφατα 

φαινόμενα παρατεταμένης ξηρασίας και ανομβρίας προκάλεσαν μείωση της παραγωγής μεγέθους 20% - 30% 

καθιστώντας ένα σύγχρονο αρδευτικό σύστημα επιτακτική ανάγκη για την επαγγελματική τους επιβίωση. Οι 

κοστοβόρες ιδιωτικές γεωτρήσεις, όχι μόνο δεν έφεραν τα επιθυμητά αποτελέσματα, αλλά εκτίναξαν και το 

κόστος παραγωγής, μειώνοντας την ανταγωνιστικότητα των προϊόντων μας στην αγορά. 

 Οι ακραίες βροχοπτώσεις και τα συνεπακόλουθα πλημμυρικά φαινόμενα, ως  συνέπειες της 

εντεινόμενης κλιματικής κρίσης, όπως αυτά εκδηλώθηκαν πριν 2,5 χρόνια στην Θεσσαλία αποτελούν μια 

θλιβερή πραγματικότητα. Για την αποφυγή παρόμοιων καταστάσεων σαφώς θα πρέπει να θωρακίσουμε 

κατάλληλα και τον κάμπο της Δράμας. Το σχεδιαζόμενο φράγμα στη  θέση Τέμενος, δεν αποτελεί ένα 

μεμονωμένο και απομονωμένο έργο, αλλά εντάσσεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του 

Υδροσυστήματος του Νέστου, μαζί με τα φράγματα στις θέσεις Θησαυρός και Πλατανόβρυση. Χωρίς την 
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κατασκευή και του τρίτου φράγματος, το Υδροσύστημα του Νέστου παραμένει ατελές, προβληματικό και δεν 

δύναται να παρέχει στην περιοχή την αντιπλημμυρική προστασία που χρειάζεται.  

Δεν είναι όμως μόνο τα οφέλη που θα προσφέρει στους εργαζόμενους στον πρωτογενή τομέα 

παραγωγής και στην τοπική κοινωνία της Δράμας που αιτιολογούν την άμεση έναρξη υλοποίησης του 

φράγματος. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των ειδικών, το έργο στο Τέμενος θα μπορεί να παράγει ισχύ 20 – 25 

MW. Συνεπώς, υπάρχει ευρύτερο όφελος σε εθνικό επίπεδο με την ενίσχυση του υδροηλεκτρικού δυναμικού 

της χώρας. Παράλληλα, όπως ανέφερε ο Υφυπουργός κύριος Τσάφος στην απάντηση της τελευταίας σχετικής 

επίκαιρης ερώτησης που κατέθεσα, το νερό είναι ο νούμερο ένα εγχώριος πόρος για την παραγωγή καθαρής 

ενέργειας.  

Αναμφισβήτητα, το έργο για την δημιουργία φράγματος στην θέση Τέμενος, έχει παρέλθει από την 

φάση ωρίμανσης και οφείλει να εισέλθει στην φάση υλοποίησης. Ενδεικτικό της αύξουσας σημασίας του 

φράγματος είναι η συμπερίληψη του, με πρωτοβουλία του προκατόχου σας, στο Εθνικό Σχέδιο για την 

Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ), ως ένα έργο που θα συμβάλει στην περεταίρω αξιοποίηση της υδροηλεκτρικής 

ενέργειας στην χώρα μας. 

Κύριε Υπουργέ, παρότι ο Υφυπουργός κύριος Τσάφος, αναγνωρίζοντας την σημαντικότητα και την 

αναγκαιότητα του έργου, είχε επισημάνει ότι το Υπουργείο ‘βλέπει’ αυτό το έργο και ότι ανήκει στην λίστα 

των έργων τα οποία έχει ως στόχο να ξεκλειδώσουν και να ξεμπλοκάρουν το ταχύτερο, ουδεμία πρόοδος και 

εξέλιξη δεν έχει σημειωθεί από τότε. Το ερώτημα που παραμένει και επιμένει κύριε Υπουργέ και πρέπει να 

πλέον να απαντηθεί με σαφές και συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα και ορίζοντα υλοποίησης, είναι: Τί μέλλει 

γενέσθαι με την περάτωση του έργου;   

 

 

 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής,  

 

 

Δημήτριος ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ 
Βουλευτής Ν.Δ. Ν. Δράμας 




